



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

**Θέμα:** Με ευθύνη της κυβέρνησης διακρίσεις σε στρατιωτικούς που επιμελούνται άτομα με ειδικές ανάγκες

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. πρόσφατα με την Απόφαση του Υπουργού Άμυνας, όπως δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 3267/Β/17 Μαΐου 2023, απέδειξε για μια ακόμη φορά, ότι τα λεγόμενά της περί μέριμνας του προσωπικού στις Ένοπλες Δυνάμεις και ειδικά για τις/τους στρατιωτικούς που επιμελούνται άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ), είναι κάλπικα και υποκριτικά, αφού αντί να διευκολύνει, φαίνεται ότι φορτώνει τις/τους στρατιωτικούς με επιπλέον βάρη και δυσκολεύει το εργασιακό τους περιβάλλον.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με Απόφαση του Υπουργού Άμυνας που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1139/Β/3 Ιουνίου 2011, προκειμένου οι στρατιωτικοί να τύχουν κάποιων ευεργετικών μέτρων, ως ΑμεΑ ορίζονταν τα άτομα που δε μπορούν να εξασφαλίσουν μόνα τους όλες ή ένα μέρος από τις ανάγκες μιας φυσιολογικής ατομικής και κοινωνικής ζωής, λόγω κάποιας εκ γενετής ή επίκτητης σωματικής, διανοητικής ή ψυχικής βλάβης και έχουν ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω.

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. αποδεικνύοντας τον αντιλαϊκό της προσανατολισμό, με το πρόσφατο ΦΕΚ 3267/Β/17 Μαΐου 2023, εντελώς ξαφνικά και αναιτιολόγητα, καταργεί τον παραπάνω ορισμό και προσδιορίζει πλέον ότι άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) είναι τα ενήλικα άτομα με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον εξήντα επτά τοις εκατό (67%) και ανικανότητα για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα ή εργασία.

Ο απaráδεκτος αυτός διαχωρισμός αναπήρων με την προϋπόθεση ποιος μπορεί να εργαστεί και ποιος όχι, σημαίνει ότι των όποιων ευεργετικών μέτρων θα ωφελούνται μόνο οι στρατιωτικοί που επιμελούνται ΑμεΑ που η γνωμάτευση θα αναγράφει ανικανότητα για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα ή εργασία. Αντίθετα αυτοί που επιμελούνται ΑμεΑ που η γνωμάτευση δεν θα αναγράφει ανικανότητα θα συνεχίσουν το «Γολγοθά» τους, χωρίς καμία συμπαράσταση και μέριμνα από την κυβέρνηση.

Με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση πετάει έξω μια μεγάλη μερίδα ανθρώπων που έχουν πραγματική ανάγκη βοήθειας της/του συζύγου τους στρατιωτικού καθώς και από τα στρατιωτικά οικήματα που τους έχουν παραχωρηθεί για διαμονή. Καταργεί την πρόνοια για μειωμένες υπηρεσίες και βάρδιες, με αποτέλεσμα να ελλοχεύει κίνδυνος για τα ΑμεΑ που αφήνουν στις οικίες τους, χωρίς καμία βοήθεια, ειδικά κατά τις νυκτερινές ώρες. Τους εντάσσει στην κατηγορία της απλής μοριοδότησης για τις μεταθέσεις τους με κίνδυνο να βρεθούν σε περιοχές, όπου τα ΑμεΑ δεν θα μπορούν να έχουν ούτε τα βασικά και αναγκαία για την ίδια τους τη ζωή.

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός** τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε να ανακληθούν οι διακρίσεις που θεσπίστηκαν με το ΦΕΚ 3267/2023 και να υπάρξει πραγματική μέριμνα για τις/τους στρατιωτικούς που επιμελούνται άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ);

Οι Βουλευτές  
**Παπαναστάσης Νίκος**  
**Παφίλης Θανάσης**